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Referat til Folketingets Europaudvalg 

Referat af møde i Rådet for konkurrencevene (indre marked, industri og 

forskning den 25. september 2006 

 

Forskningsdelen omfattede følgende punkt: 

 

Pkt. 3 Meddelelse fra Kommissionen om anvendelse af viden: En bredt 

baseret innovationsstrategi for EU  

- Præsentation ved Kommissionen  

- Udveksling af synspunkter – offentlig debat 

 

Kommissionen forelagde meddelelsen, som var udsendt den 13. september 2006. 

Det blev understreget, at meddelelsen er udarbejdet efter opfordring fra det finske 

formandskab, som har ønsket et grundlag for overvejelserne om udviklingen af 

en innovationspolitik for EU. 

 

Det blev fremhævet, at meddelelsen har hentet inspiration i Aho-rapporten, der 

blev udarbejdet som opfølgning på mødet i DER i oktober 2005 og udsendt i 

begyndelsen af 2006. 

 

Meddelelsen indeholder en overordnet gennemgang af EU-aktiviteter, der 

fremmer innovation. Meddelelsen indeholder forslag om, at en fælles 

innovationspolitik, som understøttes af f. eks. uddannelse, IPR og lead-market 

initiativer. 

 

Formanden henviste indledningsvis til det uformelle møde i Rådet i juli, hvor 

overvejelserne om behovet for en fælles innovationsstrategi var blevet behandlet. 

 

Der blev på mødet gennemført en bordrunde, hvor delegationerne gav udtryk for 

deres positive holdning til, at der søges udviklet en fælles innovationsstrategi. 

Delegationerne fremhævde hvilke elementer, man ønskede som en del af en 

fælles strategi. 

 

Fra dansk side støttede vi planerne om udvikling af en europæisk 

innovationsstrategi med udgangspunkt i gode rammevilkår for innovation. Det 

omfatter IPR, statsstøtte, standardisering samt adgang til kapital. 

Myndighedskrav til miljøbeskyttelse og udnyttelse af vedvarende energi blev 

omtalt som andre  eksempler til fremme af innovation.  
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I sin afsluttende opsummering konstaterede formanden, at der er bred opbakning 

til, at der arbejdes videre med planerne om en fælles innovationsstrategi. Det 

konstateredes endvidere, at der især er støtte til, at følgende emner kommer til at 

indgå centralt i de videre overvejelser: Patenter og ophavsret, samarbejde mellem 

universiteter og industrien samt finansiering af innovation. Mange delegationer 

havde endvidere peget på behovet for efterspørgselsdreven innovation og 

udviklingen af ”lead – market”. 

 

Det blev fremhævet, at der ikke vil være behov for nye institutionelle 

instrumenter, men at innovation er vigtigt element i Lissabon-strategien. 

 

Formanden oplyste, at det er målet, at der på mødet i konkurrenceevnerådet i 

december kan vedtages konklusioner om de overordnede retningslinier for 

indholdet af en fælles innovationsstrategi. Der vil være behov for, at emnet 

drøftes videre under kommende formandskaber. 

 

Det oplystes endvidere, at spørgsmålet om innovationsstrategi vil blive behandlet 

på det uformelle topmøde i Lahti  i oktober, hvor man håber på, at der vil være 

opbakning til at gå videre med arbejdet.    

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 


